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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

novembro

22 22 de novembro

das 9 às 12h

25 questões

3h de duração*
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3.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
têm divisão silábica correta.

a.	 ( X )	 Rainha (ra-i-nha) • professores (pro-fes-so-res) • 
nascimento (nas-ci-men-to)

b.	 (  )	 Cidadão (ci-da-dão) • saúde (saú-de) •  
solidário (so-li-dá-rio)

c.	 (  )	 Seiscentos (seis-cen-tos) •  
mangueira (man-gue-i-ra) • raízes (ra-í-zes)

d.	 (  )	 Desceu (des-ceu) • opção (o-pção) •  
Uruguai (U-ru-gua-i)

e.	 (  )	 Construído (cons-trui-do) • carro (car-ro) •  
enjoo (en-joo)

4.  Relacione as colunas 1 e 2 abaixo.

Coluna 1  Classificação

1.	 Substantivo próprio
2.	 Substantivo comum
3.	 Substantivo coletivo

Coluna 2  Substantivo

(  )	 cidade
(  )	 prefeitura
(  )	 Balneário Camboriú
(  )	 turma
(  )	 flora

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 1 • 2 • 3 • 1
b.	 (  )	 1 • 2 • 3 • 2 • 1
c.	 (  )	 2 • 1 • 3 • 3 • 2
d.	 ( X )	 2 • 2 • 1 • 3 • 3
e.	 (  )	 2 • 2 • 3 • 1 • 1

Língua Portuguesa	 5 questões

1.  Leia o texto.

A venda do seu Chico

A venda do seu Chico tem de tudo: 
desde renda até penico.

Tem arroz, feijão, carne de sol, 
bota para peão, lençol, semente de girassol.

Tem agulha e linha, milho pra galinha, 
panela de barro, unguento para catarro, 
folhinha, mala para viagem, 
tem tudo quanto é bobagem.

Tem até dicionário de rima.

Pera, uva, maçã. São Paulo: Scipione, p.43.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 “Renda” é um adjetivo.
b.	 ( X )	 Chico é um substantivo próprio.
c.	 (  )	 “Penico” é um substantivo no plural.
d.	 (  )	 “Folhinha” está no grau aumentativo.
e.	 (  )	 As palavras sublinhadas no texto são todas do 

gênero masculino.

2.  Assinale a alternativa correta quanto ao plural do 
substantivo, colocado no diminutivo.

a.	 (  )	 Balão – balãozinhos
b.	 (  )	 Papel – papelzinhos
c.	 ( X )	 Irmão – irmãozinhos
d.	 (  )	 Lençol – lencolzinhos
e.	 (  )	 Troféu – troféizinhos

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)
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8.  Os continentes são divisões do espaço terrestre.

Assinale a alternativa que indica o maior deles.

a.	 ( X )	 Ásia
b.	 (  )	 África
c.	 (  )	 Europa
d.	 (  )	 América
e.	 (  )	 Oceania

9.  Leia o texto:

É uma das principais cidades de Santa Catarina. Uma 
vocação turística e o grande desenvolvimento do 
mercado imobiliário a transformaram numa cidade de 
grandes oportunidades. É um dos 10 municípios brasi-
leiros com a melhor qualidade de vida.

Assinale a alternativa que indica o município a que se 
refere o texto.

a.	 (  )	 Itapema
b.	 (  )	 São José
c.	 (  )	 Fraiburgo
d.	 (  )	 Pomerode
e.	 ( X )	 Balneário Camboriú

10.  Assinale a alternativa que indica o motivo pelo 
qual o nome de Baltazar Pinto Corrêa está ligado à 
história de Balneário Camboriú.

a.	 (  )	 Foi o primeiro habitante europeu da região 
onde hoje está situada a cidade de Balneário 
Camboriú.

b.	 (  )	 Viajante europeu, casou com Bartira, filha do 
cacique dos tupis-guaranis que habitavam a 
Praia de Laranjeiras.

c.	 (  )	 Aventureiro europeu que se instalou na barra 
do Rio Camboriú. Liderou uma expedição que 
aniquilou os indígenas que viviam na região.

d.	 ( X )	 Recebeu do Governo da Província de Santa 
Catarina uma área de terra para cultivo e 
moradia, na localidade que hoje se chama 
Bairro dos Pioneiros.

e.	 (  )	 Eleito em 1964, foi o primeiro prefeito do 
município de Balneário de Camboriú então 
criado. Renunciou em 1965.

5.  Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
a frase no plural.

a.	 (  )	 Ganhei um troféu./ Ganhei dois troféis.
b.	 (  )	 O degrau da escada é alto./ Os degrais da 

escada são altos.
c.	 (  )	 O ladrão arrombou o cofre. /Os ladrãos arrom-

baram os cofres.
d.	 (  )	 O cidadão de Balneário Camboriú foi des-

taque nacional. / Os cidadões de Balneário 
Camboriú foram destaque nacional.

e.	 ( X )	 O grão de milho impressionou pelo tama-
nho. / Os grãos de milho impressionam pelo 
tamanho.

Aspectos históricos,  
geográficos e culturais	 5 questões

6.  Assinale a alternativa que indica corretamente a 
região brasileira formada pelos Estados do Espírito 
Santo, Minas Gerais, São Paulo e Rio de Janeiro.

a.	 (  )	 Sul
b.	 ( X )	 Sudeste
c.	 (  )	 Centro Oeste
d.	 (  )	 Nordeste
e.	 (  )	 Norte

7.  Assinale a alternativa que indica apenas cidades 
catarinenses.

a.	 (  )	 Esteio, Irati, Leoberto Leal, Monte Castelo, São 
Bonifácio e Schroeder

b.	 (  )	 Biguaçu, Criciúma, Florianópolis, Itapema, 
União da Vitória e Sapucaia do Sul

c.	 ( X )	 Antônio Carlos, Araranguá, Camboriú, 
Fraiburgo, Joaçaba e Mafra

d.	 (  )	 Anitápolis, Ituporanga, Londrina, Rio dos 
Bugres, Schroeder e Vacaria

e.	 (  )	 Antônio Carlos, Camaquã, Leoberto Leal, 
Monte Castelo, Sapiranga e São Miguel do 
Oeste
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13.  Assinale a alternativa que possui uma recomenda-
ção para evitar a L.E.R. (Lesão por Esforço Repetitivo):

a.	 (  )	 A cada 10 minutos, cabe ao trabalhador ir ao 
banheiro ou tomar uma água.

b.	 (  )	 A cada 10 minutos, o trabalhador é proibido 
de manter conversa com os demais colegas.

c.	 (  )	 A cada 30 minutos, cabe ao trabalhador ver 
algum vídeo que o relaxe.

d.	 (  )	 A cada 40 minutos, cabe ao trabalhador prati-
car algum exercício físico por uma hora.

e.	 ( X )	 A cada 50 minutos, cabe ao trabalhador se 
alongar por um período de 10 minutos.

14.  Por que é importante para o trabalhador manter 
o hábito de higienizar as suas mãos?

a.	 (  )	 Lavar as mãos evita apenas a proliferação de 
fungos e mantém a sua estética apresentável.

b.	 (  )	 Lavar as mãos causa refrescância corporal e 
evita o envelhecimento das mãos.

c.	 (  )	 Lavar as mãos previne que o sujeito sinta 
dores no pulso e alivia a L.E.R. (Lesão por 
Esforço Repetitivo).

d.	 ( X )	 Lavar as mãos previne e reduz infecções causa-
das pelo contato com os outros, além de remo-
ver o suor, a oleosidade, os pelos e a sujeira.

e.	 (  )	 Lavar as mãos é um costume cultural dos bra-
sileiros e significa um ato de gentileza frente 
aos seus colegas.

15.  Assinale a alternativa que contém apenas EPIs 
(Equipamentos de Proteção Individual) que possam 
ser usados para evitar queimaduras em ambiente de 
trabalho.

a.	 (  )	 Boné; bermuda; óculos escuros e joelheiras.
b.	 ( X )	 Luvas térmicas; mangotes de proteção; prote-

tor facial e botas.
c.	 (  )	 Luvas de látex descartáveis; protetor solar; 

sapatos abertos e camisetas.
d.	 (  )	 Luvas de látex descartáveis; boné; protetor 

auricular e cotoveleiras.
e.	 (  )	 Máscaras de gás; protetor solar; joelheiras e 

boné.

Higiene e Segurança no Trabalho	 5 questões

11.  Existem algumas regras básicas, previstas pelo 
nosso Código de Trânsito para os pedestres, que alme-
jam evitar acidentes.

Assinale a alternativa que contém uma dessas regras.

a.	 (  )	 É proibido ao pedestre caminhar em calçadas 
que possuam menos de 10 metros de largura.

b.	 (  )	 É proibido ao pedestre andar de mãos dadas 
com algum acompanhante sobre a faixa de 
pedestres.

c.	 ( X )	 É proibido ao pedestre permanecer ou andar 
nas pistas de rolamento, exceto para cruzá-las 
onde for permitido.

d.	 (  )	 É proibido ao pedestre ajudar pessoas cegas 
a atravessar vias movimentadas, mesmo nos 
locais permitidos.

e.	 (  )	 É proibido ao pedestre respeitar as sinaliza-
ções dos semáforos quando as vias se encon-
tram vazias de tráfego de automóveis.

12.  Por que é preferível usar papel-toalha a secadores 
elétricos após a lavagem das mãos?

a.	 ( X )	 As pessoas geralmente não respeitam o 
tempo que leva para secar as mãos nos seca-
dores elétricos; muitos têm um acionamento 
manual que recontamina o sujeito. Além disso, 
podem armazenar em si microrganismos.

b.	 (  )	 O papel-toalha é mais acessível; infere em 
uma economia de energia elétrica por parte 
da instituição e contém odores que ajudam 
na limpeza das mãos.

c.	 (  )	 Os secadores elétricos podem queimar as pes-
soas, desinfectar tão profundamente as mãos 
a ponto de torná-las secas e deixar as mãos 
desprotegidas demais.

d.	 (  )	 O papel-toalha pode ser armazenado dentro 
de qualquer bolsa; apenas uma folha já conse-
gue secar a mão de um adulto e o papel dele 
não pode ser contaminado.

e.	 (  )	 O papel-toalha é odorizado, o que ajuda na 
limpeza das mãos. Ele pode descamar uns 
pedaços, melhorando seu desempenho na 
esfoliação da mão e é de mais fácil acesso.
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Conhecimentos Específicos	 (10 questões)

16.  Assinale a alternativa que contém o motivo pelo 
qual não devemos jogar isopor e louças no meio 
ambiente, sem pensar em um local apropriado para a 
sua coleta.

a.	 (  )	 Porque este tipo de dejeto pode gerar organis-
mos vivos que ajudam na adubação do solo.

b.	 (  )	 Porque este tipo de lixo é nobre demais para 
que seja jogado em qualquer propriedade.

c.	 ( X )	 Porque este tipo de lixo leva um tempo inde-
terminado para se decompor, prejudicando a 
preservação do meio ambiente.

d.	 (  )	 Porque este tipo de lixo se decompõe em 
poucos segundos, podendo gerar alteração 
no solo.

e.	 (  )	 Porque este tipo de lixo atrai ratos e outros 
animais, poluindo o espaço onde se encontra 
jogado.

17.  Assinale a alternativa que contém apenas ativida-
des sustentáveis que ajudam na preservação do meio 
ambiente.

a.	 ( X )	 Economizar água e energia elétrica; não quei-
mar o lixo e separar o lixo para a reciclagem.

b.	 (  )	 Queimar o lixo reciclável; fazer a coleta apenas 
das embalagens de grande porte e economi-
zar água.

c.	 (  )	 Manter as torneiras abertas durante toda a 
lavagem das louças; lavar calçadas todos os 
dias com mangueira e economizar energia 
elétrica.

d.	 (  )	 Lavar calçadas todos os dias com mangueira; 
manter as luzes externas dos locais sempre 
acesas e queimar todo o lixo produzido na sua 
casa e/ou trabalho.

e.	 (  )	 Fazer a coleta seletiva apenas do lixo orgânico; 
lavar calçadas e ambientes externos todos os 
dias e manter os aparelhos elétricos ligados.

18.  Assinale a alternativa que expõe a forma certa de 
limpeza de ruas no caso específico de vias com tráfego 
de carros.

a.	 (  )	 O funcionário precisa pedir para que o trân-
sito pare para que ele varra o meio da via e, 
posteriormente, suas sarjetas.

b.	 (  )	 O funcionário precisa limpar fazendo a varre-
ção e a lavagem diária com mangueira dessas 
vias por completo.

c.	 (  )	 O funcionário precisa limpar as sarjetas sema-
nalmente com baldes de água e vassoura e 
esfregar o meio das vias uma vez por semana.

d.	 (  )	 O funcionário não precisa varrer as sarjetas 
nem o meio dessas vias, visto que o próprio 
trânsito leva o lixo desses espaços.

e.	 ( X )	 O funcionário não precisa varrer o meio da rua 
nesses casos e sim apenas as sarjetas, que é 
para onde a sujeira dessas vias vai devido ao 
trânsito.

19.  Quanto ao horário de entrada e saída do 
ambiente de trabalho, é responsabilidade do 
funcionário:

a.	 (  )	 Ser pontual quando possível e sair cedo, 
quando encerrar os seus afazeres.

b.	 ( X )	 Ser pontual e não sair antes do tempo estipu-
lado pela prefeitura.

c.	 (  )	 Ser pontual não é uma exigência, mas é pre-
ciso respeitar o horário de saída.

d.	 (  )	 Cada funcionário é responsável por fazer o 
seu horário mediante o seu desejo.

e.	 (  )	 Cada funcionário é responsável por ser pon-
tual pelo menos uma vez por semana.
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20.  Analise a imagem abaixo:

Assinale a alternativa correta a respeito de o que a 
imagem significa e o que seria certo segundo as regras 
básicas de comportamento em ambiente de trabalho:

a.	 (  )	 A imagem mostra como é preciso que todos 
estejam atentos aos problemas privados de 
seus colegas, podendo sugerir novas opções 
de resolução para os outros.

b.	 (  )	 A imagem mostra como a chefia de um 
setor pode se expressar mal e fazer com que 
todo um departamento entenda de maneira 
errada aquilo que ele gostaria de pedir aos 
demais colegas.

c.	 (  )	 A imagem representa a preocupação dos 
demais colegas com Zé, demonstrando todo 
o carinho e respeito que aqueles colegas têm 
por ele.

d.	 ( X )	 A imagem representa o não respeito à pri-
vacidade dos colegas e o que acontece 
quando a fofoca se instaura em ambiente 
de trabalho, o que infringe duas regras de 
bom comportamento.

e.	 (  )	 A imagem mostra que o boato tem a potência 
de fazer com que todos se sintam respon-
sáveis por Zé, querendo ajudá-lo para que a 
chefia não o demita. Isso ajuda nas regras de 
boa convivência.

21.  Em que tipo de caso a roçadeira é a ferramenta 
mais adequada para parques e jardins?

a.	 (  )	 Quando estamos em terrenos íngremes e 
precisamos cortar uma árvore.

b.	 (  )	 Quando estamos em terrenos íngremes e 
precisamos regar as plantas.

c.	 ( X )	 Quando se tem apenas mato (não muito alto) 
em terrenos planos.

d.	 (  )	 Usamos apenas no caso de nos depararmos 
com troncos muito fortes.

e.	 (  )	 Usamos única e exclusivamente para a lim-
peza de sarjetas na cidade.

22.  Quando se utiliza a roçadeira para limpar um 
terreno, que equipamentos de segurança devem 
estar disponíveis para o uso para que o sujeito não se 
machuque?

a.	 ( X )	 Capacete, luvas, roupa de segurança e botas.
b.	 (  )	 Boné, bermuda, dedal e casaco grosso.
c.	 (  )	 Máscara, camiseta de gola alta, joelheira e 

calça jeans.
d.	 (  )	 Sapatos abertos, calça jeans, camiseta e ócu-

los escuro.
e.	 (  )	 Protetor de dente, joelheira, cotoveleira e 

dedal.

23.  No caso de confraternizações com os seus colegas 
de trabalho, o que deve ser evitado para se manter um 
bom convívio a posteriori?

a.	 (  )	 Não se deve se divertir; nem conversar com 
colegas que você não conheça e nem mesmo 
guardar segredos que lhe foram confiados.

b.	 ( X )	 Não falar tudo o que você quer sem pensar; 
não levar acompanhantes caso não tenha sido 
combinado antes e não exagerar no álcool.

c.	 (  )	 Não deixar de falar tudo o que você pensa; 
não deixar de levar o marido ou a esposa e 
nunca deixar de se sentir muito descontraído.

d.	 (  )	 Esconder tudo aquilo que se pensa dos cole-
gas; falar baixo e se comportar como se esti-
vesse em ambiente de trabalho.

e.	 (  )	 Não se deve participar de amigos secretos 
nessas confraternizações; nem falar com os 
seus colegas e o certo seria evitar toda e qual-
quer comemoração fora do trabalho.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

24.  Caso um funcionário encontrasse no seu 
ambiente de trabalho uma garrafa de vidro e uma 
folha de papel e fosse depositar os dois dejetos em 
uma lixeira reciclável (em que cada cor corresponde 
a um tipo de objeto), quais seriam as cores que este 
funcionário deveria escolher para depositar cada um 
desses dejetos na ordem citada nesta questão?

a.	 (  )	 Amarelo para a garrafa de vidro e  
branco para a folha de papel.

b.	 (  )	 Vermelho para a garrafa de vidro e  
amarelo para a folha de papel.

c.	 (  )	 Vermelho para a garrafa de vidro e  
verde para a folha de papel.

d.	 ( X )	 Verde para a garrafa de vidro e  
azul para a folha de papel.

e.	 (  )	 Preto para a garrafa de vidro e  
verde para a folha de papel.

25.  Na limpeza e preservação da areia da praia, assi-
nale a alternativa que contém apenas ferramentas 
que ajudem esses procedimentos.

a.	 (  )	 Pás e vassouras
b.	 (  )	 Furadeiras e martelos
c.	 (  )	 Aspiradores e furadeiras
d.	 (  )	 Peneiras e aspiradores
e.	 ( X )	 Rastelos e pás



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)
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